



# 第十五届中国(博兴)国际厨具节开幕

## 发布了一系列高端智慧现代厨具

**农村大众报博兴讯** (记者张婷 通讯员董锋磊 李乐 赵琮) 10月26日,由全国工商联厨具业商会、山东省厨具协会主办,山东众联商务会展有限公司承办的第十五届中国(博兴)国际厨具节在中国智慧厨都国际会展中心开幕。

中国(博兴)国际厨具节作为中国厨具行业最为重要的展会之一,备受业内外瞩目。当前,在疫情防控常态化形势下,博兴县委

政府和兴福镇党委政府为了保证第十五届中国(博兴)国际厨具节的如期举行,全面落实各项疫情防控举措,全方位地提升了展会档次和水平。

本届展会共设置了4个展馆,包括精品厨具展区、高端品牌厨具展区、白钢类厨具展区、制冷设备展区、食品机械展区、机床类展区等专业展区。除了线下展厅,本届展会还充分利用互联网

资源,通过网络直播,媒体、抖音、微信实时推送等方式,开辟“线上”展览新渠道,助力展会、丰富展会、提升展会,形成传播矩阵,把厨具节的盛况传递给更多观众,提高厨具节品牌影响力。

中国(博兴)国际厨具节已经成功举办14届,今年厨具节聚焦行业发展新方向,在B馆2楼举办了新品发布会,发布了一系列“兴福智

造”的更加智能、更加智慧的现代厨具。

近几年来,作为博兴县支柱产业之一,商用厨具产业坚持企业布局园区化、产业发展集群化、产品品牌高端化,向开放要潜力,向创新要动力,厨具产业得到了高质量和内涵式发展。当前,博兴县商用厨具产业集群效应更加凸显,厨具生产及配套企业达到2800余家,产品几乎涵盖

商厨行业的全产业品类,40%的关键零部件实现自主保障,50%以上的中小企业走向专业化、精细化生产,市场份额占到全国的40%、山东省的90%。双创成果更加丰硕,省级厨具产品质量检验检测中心落户博兴,培育省级以上知名品牌20余个,制定发布行业团体标准15项,申请各类专利445项,被工信部确定为国家级“双创示范基地”。

# 发个信息,就有人上门服务

## 高密农村改厕用上智能管理系统,统一进行无害化处置

农村大众报通讯员 王喜进 张学琳

10月23日,阳光和煦,花草葱郁。高密市胶河生态发展区环卫所所长张新森来到祝家庄村民王教发家中查看厕所使用情况。

小院宽敞、洁净,院内一角是白色水冲式厕所,厕所内贴着崭新的瓷砖,装着抽水马桶,和城里的卫生间并无二致。“老王,厕所啥时候要抽,提前给我们发个信息。”张新森检查完,继续去下一家。

张新森说的“发个信息”,其实是“高密市农村无害化卫生厕所智能管护平台”的数据端。这套厕所智能管理系统,由综合指挥、智能报修报抽和中转清运三大系统组成。村民家的化粪池满了之后,通过电话、微信报抽,综合指挥系统接到申请后,及时安排车辆前往作业,中转清运系统通过车载GPS车辆轨迹及实时视频监控全程监管,

完成抽厕后,村民对作业人员进行评价。

“自从改了厕所,家里卫生干净了,苍蝇蚊子也没有了。到抽厕的时候,打个电话或发个信息,就有人来抽,真是方便。”王教发告诉笔者,自从厕所改造用上智能管理系统后,现在整个村庄的环境都变得干净起来。

农村改厕“三分建,七分

管”。高密市根据服务半径及人口数量,在全市农村建设了36处农厕管护服务站,成立专门的抽运维修队伍,配备大小吸粪车48辆,建设40座农厕粪污中转站、25处污水管网集中接纳点,并公开招标农厕管护运营企业,对全市已改厕农户进行统一维修、统一收运、统一无害化处置,实现维修管护、收集清运、无害化处理全链条衔接、无缝

隙管理。

粪污去哪儿一直是困扰农村改厕的难题之一。高密市在充分利用现有的10处城镇污水处理厂、18座农村新型社区污水处理设施、1座2.1万立方米规模化大型沼气站、20座农村小型沼气站的基础上,投资8655万元,正在建设粪污资源化综合利用项目,该项目将于今年11月份竣工,年可处理人畜粪污40万吨,日产沼气2.1万立方米。

“我们正在探索因地制宜的厕所粪污收集、处理方式,把沼气发电上网,沼渣沼液生产有机肥,用于农田施肥,彻底消除人畜粪污污染,变废为宝,实现生态发展良性循环。”高密市住建局党组成员、市政公用事业服务中心主任管利说。

# 小村“上山”,一年引来仨项目

## 不到两年,邹城时枣行村集体进账100多万元

农村大众报记者 祝超群 通讯员 张长清

邹城大庄镇鸿山脚下的时枣行村拥有耕地1500多亩,山岭地占了大半。

生在山窝窝里,很多人习惯了穷。因为穷,时枣行村也闹过不少乱子。不过,一堆“烂摊子”的时枣行村却也出了个能人。

1989年出生的程奎是村里走出去为数不多的大学生,从山东农业大学毕业没几年,他就成立了自己的公司,而且越做越大。另一边,时枣行村却越来越散乱。老支书心有余而力不足,几次上门找程奎,想让他回村“接班”。然而,程奎的爷爷却拍着桌子反对,程奎虽然心动却不敢应承。

去年,时枣行村老支书退休,

村主任辞职,村民思来想去还是得找程奎。这次程奎说服了爷爷。

聚民心,引产业,上任村党支部书记之初,程奎就规划好了村里的发展路子。

在农村,长辈老人说话分量重。去年重阳节,程奎牵头举办了时枣行村首届“百寿宴”。宴会当天,全村58位70岁以上的老人受邀悉数到场,吃大席、看节目、拉家常,每桌还有村干部陪着。虽说一辈子挤在这个小山村,低头不见抬头见,可老人们从来没这么聚过,更没这么欢畅过。谈笑间,恩怨散尽;举杯后,邻里情深。

不仅如此,程奎还派人敲锣打鼓为考上大学的户送去奖学金,中

秋节挨家慰问鳏寡老人,腊月廿三对好媳妇和好婆婆公开表彰……一件件暖心的事,把村民的心捂热了。村民心气顺了,事就好办了。今年,景区项目落地时枣行,村里的养鸡户程玉亮配合村里规划,很快关了3个鸡棚。而这要搁在以前,谁来说都不顶事。

民心齐了,程奎开始琢磨集体产业的事。山窝窝里的人从没觉得这山窝窝有什么好,下山出村是大伙儿几辈子奋斗的目标。而程奎不这么想,在他眼里,山是一样的山,可山地上长什么东西,人说了算。别人急着下山,他却想方设法“上山”。“把山用好了,就是最好的资源。”为了引来产业,程奎

把村庄土地集中流转到集体手里。

时枣行村的第一个产业项目是程奎硬“磨”来的。“听说镇上要引进一个碧根果项目,我就去找了镇里,申请放在我们村。”程奎没想到,因为原来的基础条件差,候选落地村的名单里根本就没有时枣行。程奎不放弃,一遍遍地磨,终于把时枣行村拉进了候选名单。随后,他又多次赴企业所在的常州考察,最后终于让碧根果种植项目落到了时枣行。

拉来一个项目还不算完,程奎又把山东农业大学研发的猕猴桃新品种种上了山。前段时间,大庄镇引进的鸿山欢乐谷项目又落在了时枣行、匡庄等3个村。

村里一年进来3个产业项目,村民既惊又喜。拆了鸡棚的程玉亮拿着卖鸡的钱,把老宅子改成了民宿;赵亚亮则在鸿山欢乐谷景区大门口南侧开了家“枣行人家”农家乐;因为产业项目多,用工需求大,村民范子彬进了村里新成立的劳务公司上班……

“现在,村里成立了旅游开发公司、工程建筑公司和劳务公司,村集体占股49%,法人占股5%,村民资金入股,总体占股46%。”程奎说。现在,时枣行村采用“党支部+合作社+公司+农户”的经营管理模式,村集体统一管理,村民集体受益。为了激发村民干劲,村里还把猕猴桃项目化片承包给农户,由集体公司统一销售,收益双方分成。

如今,时枣行村集体的账上已进了100多万元。村“两委”商量后一致决定,拿出三成给村民发福利,剩余全留给村里继续发展。因为大伙儿都知道,时枣行还有更多的“山”要爬。

# 千余“红马甲”,情暖老人心

## 沂水县四十里堡镇积极开展“关爱老人 情暖夕阳”志愿服务活动

悠悠寸草心,拳拳真情意。每周六一大早,在沂水县四十里堡镇各大村庄的村头巷尾,都能看到身穿红马甲的志愿者们忙碌的身影。该镇千余名志愿者积极参与到“关爱老人 情暖夕阳”志愿服务活动中去,他们用自己的热心、爱心、耐心,用自己那一抹抹靓丽的“志愿红”,擦亮了四十里堡镇党建引领志愿服务的底色,温暖着老年人的心。

四十里堡镇自3月份实施该活动以来,始终坚持以党建为引领,以爱心为导向,以责任为己任,以“老人需求”为着力点,深入居家

养老前沿阵地,通过“三定”的规范化运作,有效整合村级各项资源,确保情暖夕阳周末服务“不打烊”,为居家老人提供全方位的服务,切实提高老年人晚年幸福感。

定时间,助推服务规范化。四十里堡镇始终坚持以问题为导向,着力解决志愿服务不规范、服务不到位的问题,制定规范详实的志愿服务制度,列出志愿服务时间、服务次数等刚性要求,明确志愿者们利用周六时间集中开展志愿服务活动,其他时间有序自愿开展,从而真正从制度上严起来、管起来,让“红色周六”志愿服务“实”起

来。

定方式,助推志愿服务专业化。全镇上千名志愿者深入到农村“三无”老人、重度残疾以及留守老人家中,力求在寸草心志愿服务中全覆盖,做到“双向式”服务。一是“组团式”,以党支部为单位组建寸草心志愿服务队,与党员、村干部、机关干部、热心村民、后备干部……一道开展志愿服务。二是“情感式”,贴心用心服务,按需量身打造具体服务项目,实现老人有“需”必应,真正让老人感受温暖,体会儿孙绕膝的天伦之乐。经过志愿者们热心、细心的整理打

扫,老人们的桌子上干净起来了,房间整洁起来了,院子宽敞起来了,脸上的笑容也多起来了,精神面貌抖擞了起来。

定考核,助推志愿服务常态化。镇纪委、绩考办、党建办联合督导,全面考核志愿服务的成效。通过全覆盖检查的方式,对服务的次数、服务时间、服务项目、服务成效等全方位审查,确保志愿服务日趋常态化。

“但守空巢谁过问?志愿服务比儿亲。”目前,四十里堡镇情暖夕阳志愿服务活动正如火如荼地开展着,全镇上千名志愿者们用自己

勤劳的双手、诚挚的爱心让“奉献、友爱、互助”的志愿精神在四十里堡镇的各个角落熠熠生辉。下一步,四十里堡镇将更加聚合合力,全盘部署,着力健全体制机制,完善组织架构,擦亮党建引领“关爱老人 情暖夕阳”寸草心志愿服务工作品牌,真正让“红马甲”志愿行动打通村级居家养老的需求,盘活养老、孝善的和谐风尚,倡树“厚养”“孝善”的新风尚,生动书写党员带头、模范先行的先锋精神,让鲜艳的党旗在四十里堡镇高高飘扬。

(马玉洁)